

# 河南驴友 雅鲁藏布大峡谷遇险



## 被困的郑州驴友魏峰伤势最重,左脚骨折、左胸数根肋骨骨折 大峡谷天气晴朗,非常有利于救援

### 魏峰的妻子和几名驴友准备赴藏救援 第三救援梯队最快今天下午抵达

救援  
——  
进行

昨天一整天,记者不时地与救援队伍联络,密切关注救援进展

河南驴友徒步穿越雅鲁藏布大峡谷时,突然遭遇雪崩。7人团队中,两人死亡两人重伤3人轻伤。其中郑州驴友魏峰受重伤,洛阳驴友孙会涛轻伤。从5月4日下午开始,紧急救援和救助就分别在西藏米林县和我市同时展开(详见本报昨日A04、A05版)。

昨天下午,从西藏救援一线和我省户外救援总队分别传来消息:一、二救援梯队预计下午4点~6点赶到被困地点,第三梯队最快5月8日下午能到达。

“老天垂怜,这两天大峡谷里天气很晴朗,非常利于救援,大家都在拼了命地救人。再次感谢关注被困驴友的老乡和朋友!”救援后方总指挥“驰骋”说。

被困人员中,魏峰伤情最重。昨天下午,他的妻子和几名郑州驴友表示将尽快赴藏,参与救援。

首席记者 张锡磊  
记者 吴泳

**上午10点**

河南省登山户外协会后方救援总指挥“驰骋”传来最新消息:  
 “今天凌晨4点半,救援第四梯队进山营救支援。其中一名外科专家赶到派镇携带大量药品进山。”  
 此后的近6个小时里,由于气候和环境极端恶劣,一、二先锋救援梯队强调速度、未携带卫星电话,一直没有重要进展消息。我们在焦急的等待中祈盼平安。

**下午3点45分**

救援一线和后方总指挥部传来消息:  
 “第一批救援队即将抵达被困人员的安置地了,第二批也将很快赶到。携带卫星电话的第三批救援人员很有可能在半路就能迎到一、二批营救后下撤的队伍!”  
 电话里,“驰骋”的声音有些颤抖:“谢谢!雨雪停了!大峡谷里天气很晴朗,非常利于救援。”

**下午5点40分**

“驰骋”再次传来消息:  
 “由于山路险峻,第三梯队作为辎重队伍,携带了大批装备物资,目前已行进到第四座山头,还有三座山头就能抵达遇险安置点了。预计5月8日下午,第三梯队能抵达。”  
 此外,预计已经抵达的前两个梯队还是联系不上。其中难以预料的各种意外都可能发生:比如被困人员状况不好,完全不适合移动,那就只能原地驻扎抢救,等待后两个梯队了。



魏峰

后方  
——  
情况

### 魏峰的妻子准备奔赴西藏

5月4日,魏峰遭遇雪崩的消息传出后,许多人都在牵挂着他的伤情和救援进展。

特别是魏峰的妻子,更是度日如年,不停地在网上寻找最新的消息。

魏峰的女儿只有5岁,魏峰是家里的独子,父母年龄大了,而且父亲还有心脏病。

魏峰的妻子不敢让父母知道这个消息,经常躲出去哭。

但最终还是没有瞒得了父母,昨天河南几家媒体都刊登了这个消息。

魏峰的表妹kaka说,魏峰和妻子两人18岁就认识了,已经有了16年

的感情,感情非常好,嫂子对魏峰家里人也非常好,所以她一般都不喊嫂子,而是喊“姐姐”,感到这样很亲切。

kaka说,她现在担心的是姐姐受不了,如果魏峰哥哥有个三长两短,姐姐怎么办?

魏峰的父母得知消息后,随即把魏峰的几个姑姑、叔叔和伯伯召集到一起,商量下一步事情该如何处理?

目前,魏峰的家人达成了一致意见,让魏峰的一个表姐陪着魏峰的妻子去西藏,计划这两天就动身。

### 两位小表妹想偷偷去西藏看哥哥

kaka说,魏峰的父亲有兄弟姊妹6人,魏峰这一代,多数是女孩。“魏峰是我唯一的哥哥。”

在kaka心中,魏峰很照顾他的这些妹妹。两年前,kaka和一个表姐跟着魏峰去灵山,看到妹妹衣服单薄,魏峰就把自己的外套脱下给妹妹。

“哥哥性格直爽,心里有啥就说什么,而且还很幽默,和他在一起心里很踏实。”kaka说。

kaka说,这两天上班就是一种煎熬。

她不断地变化着QQ上的签名,

中午还是“现在是下午2点41分,在焦急地等待着消息……”到傍晚已经换成了“已是傍晚,希望救援一切顺利,等待消息”。

5月6日中午,kaka的妈妈去上班了,爸爸出去吃饭了,就她和表姐在家看网上的消息。她对表姐说:“要不咱们去西藏救哥哥吧,到哪里也许不会这么焦急了。”

然后她们就查询去西藏的机票,但她俩只有4000元钱,钱只够到西藏单程的,就想给妈妈要些钱,结果被发现了,父母制止了她们。

前方  
——  
消息

### 拼死爬出求救的洛阳驴友孙会涛传来最新情况

昨天下午,徒步五天五夜逃出险境的洛阳驴友孙会涛从西藏米林县传来最新消息:伤情最重的是魏峰。他左脚骨折、左胸数根肋骨骨折,但神志清醒。留在山上照料两名重伤者的背夫右臂骨折。

“好在大家心理素质非常好,出事后第一时间呼唤自己的队友,在安置妥当后他们还嘱托我返回求救时多加小心。”

和孙会涛一块逃出来的背夫左腿膝盖以上多处骨折。

### 被困伤员最大的威胁是高寒和恶劣天气

孙会涛说,目前,3名被困伤员最大的威胁是山上的天气。高寒低气温会使失血过多的伤员加速失温、危及生命。

他们返回求救时,在临时安置处为伤员留下了约10天的食物给养和足够的御寒衣物,可以为伤员提供大量的食物热量,同时帐篷也可以起到防风保暖的作用。

### 几位驴友筹备去西藏救援

商都网快乐之旅一位张姓驴友说,他和魏峰认识10多年了,魏峰是个职业领队,有着很丰富的户外经验,在大峡谷遇险是个意外。

在这位驴友的眼中,魏峰性格豁达、直爽,脾气有时候比较暴,有什么意见直接说,但一会儿就会和闹别扭的朋友和好如初。

魏峰的消息传到郑州后,许多经

常在一起户外旅游的驴友去魏峰的家

里慰问。

5月7日下午,几名驴友还凑到一块儿开了个会,商量如何帮助救援魏峰。

这位张姓驴友说,他们在等待前方的消息,消息明朗后,他们可以针对性地带去一些物资,而且还有一项重要任务,陪同魏峰的家人一同前往西藏。